
VERBALE N. 45
SEDUTA DEL  15/10/2020  

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2020 (duemilaventi)  il  giorno  15  (quindici)  del  mese  di  ottobre,  la  Commissione  6  è
convocata dal Presidente Calistri in modalità telematica secondo quanto previsto dall’art. 73 del D.L.
n. 18/2020 del 17 marzo 2020 convertito in Legge  n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore 14.30 con il
seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni del Presidente;
2. Esame ed espressione di parere della Mozione n. 983/2020 “Per introdurre le piante

nelle aule ed ambienti scolastici a Firenze”, proponenti: L. Calistri, L. Sparavigna, D.
Bianchi, B. Felleca, N. Armentano, M. Fratini, F. Giorgetti, M. Piccioli, M. Rufilli,
L. Perini, B. Albanese, R. Pampaloni, E. Conti;

3. Esame  ed  espressione  di  parere  della  Mozione  n.  997/2020  “Collocazione  di
erogatori di acqua potabile nelle scuole del Comune”, proponente: A. E. Draghi;

4. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
5. Varie ed eventuali.

Per  la  Direzione  del  Consiglio  sono  stati  invitati  sulla  piattaforma  Teams  il  Direttore  Dott.
Pietro Rubellini,  la P.O. Direzione del Consiglio e Commissioni Consiliari,  Sabrina Sezzani,  Vieri
Gaddi per la diretta streaming. 
Per la segreteria della Commissione 6  è presente telematicamente Cristina Ceccarini. 
Alle ore 14.31 sono presenti telematicamente il Presidente Calistri, le consigliere Bonanni e Monti
(quest’ultima in sostituzione della consigliera Dardano), e il consigliere Palagi. Alle ore 14.32 sono
presenti telematicamente il  Vicepresidente Draghi e il consigliere Pampaloni.  Alle ore 14.33 sono
connessi  il  consigliere  De  Blasi  e  la  consigliera  Innocenti.  Alle  ore  14.34  sono  presenti
telematicamente le consigliere Albanese e Giuliani e il consigliere Bussolin. 
Alle  ore  14.35  il  Presidente  Calistri  procede  all’appello  che  accerta  la  presenza  dei/delle
Consiglieri/Consigliere: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Calistri Leonardo

Vicepresidente Draghi Alessandro Emanuele

Componente Albanese Benedetta

Componente Bonanni Patrizia

Componente Bussolin Federico

Componente Dardano Mimma Monti Maria Grazia

Componente De Blasi Roberto
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Componente Giuliani Maria Federica

Componente Innocenti Alessandra

Componente Palagi Dmitrij

Componente Pampaloni Renzo

ed apre la seduta alle ore 14.36 essendo presente il numero legale.
È presente altresì la consigliera Sparavigna in qualità di proponente della Mozione 983/2020.
Il Presidente Calistri, saluta i presenti, introduce brevemente l’ordine dei lavori e passa alla
trattazione del punto n. 2) dell’ordine del giorno, ossia l’esame ed espressione di parere sulla
mozione  983/2020.  Il  presidente  Calistri  ringrazia  la  consigliera  Sparavigna  della  sua
presenza e le passa la parola per l’illustrazione della mozione in parola. 
Alla  fine  della  presentazione  della  Mozione  prende  la  parola  il  Presidente  Calistri  per
sottolineare  che  le  scuole  in  questo  momento  stanno  vivendo  un  periodo  particolare  e
complesso,  pertanto  introdurre  le  piante  in  questo  àmbito  potrebbe  essere  un  elemento
aggiuntivo che potrebbe contribuire a rendere meno pesante il clima all’interno degli ambienti
scolastici. Su questo punto il Presidente Calistri ricorda che anche il Consigliere speciale del
Sindaco, Mancuso, cita in un suo articolo i risultati di studi, anche di carattere internazionale,
che  riportano  i  benefici  sui  pazienti  dati  dall’introduzione  delle  piante  negli  ambienti
ospedalieri. 
Chiedono di intervenire i/le consiglieri/consigliere Palagi, Draghi, De Blasi, Monti, Albanese,
Pampaloni, Bussolin, i quali con sfumature diverse hanno ritenuto l’atto apprezzabile con una
finalità di  fondo meritevole (Palagi e  Bussolin)  e condivisibile  (Draghi,  De Blasi,  Monti,
Albanese e Pampaloni).
Interviene il Presidente Calistri per chiarire che l’atto non intende esaurire le attenzioni sulle
conseguenze  generate  dalla  pandemia,  bensì  in  costanza  della  medesima  intervenire  per
rendere più stimolanti gli ambienti in cui i ragazzi vivono.
Alle ore 15.05 si connette telematicamente il consigliere Cellai in sostituzione del consigliere
Razzanelli.
Chiede di intervenire la consigliera Innocenti e propone il seguente emendamento: “Visto che
il consigliere speciale per l'ambiente, Stefano Mancuso, nominato dal sindaco Nardella, tra
le altre cose ha suggerito anche di coprire con piante le pareti esterne ed inserirle negli
interni  delle  scuole,  difatti  in  autunno  partiranno  cinque  scuole  in  ogni  quartiere  come
sperimentazione” da inserire nella narrativa dell’atto.
Il Presidente Calistri annuncia di essersi interfacciato con il Prof. Mancuso per verificare la
disponibilità ad audito in Commissione.
Non  essendoci  altri  interventi  il  Presidente  Calistri  accerta  la  presenza  dei/delle
consiglieri/consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Calistri Leonardo

Vicepresidente Draghi Alessandro Emanuele

Componente Albanese Benedetta

Componente Bonanni Patrizia

Componente Bussolin Federico



Componente Dardano Mimma Monti Maria Grazia

Componente De Blasi Roberto

Componente Giuliani Maria Federica

Componente Innocenti Alessandra

Componente Palagi Dmitrij

Componente Pampaloni Renzo

Componente Razzanelli Mario Cellai Jacopo

e mette in votazione la Mozione n. 983/2020 “Per introdurre le piante nelle aule ed ambienti
scolastici a Firenze” così come emendata dalla consigliera Innocenti, che riporta il seguente
esito:  PARERE FAVOREVOLE Voti  Favorevoli:  10 (dieci),  L.  Calistri,  A.E. Draghi,  B.
Albanese, P. Bonanni, M.G. Monti, R. De Blasi, M.F. Giuliani, A. Innocenti, R. Pampaloni, J.
Cellai. Astenuti: 1 (uno), F. Bussolin. Presente non votante: 1 (uno) D. Palagi.  

Il  Presidente Calistri  introduce il  punto nr.  3) dell’ordine del  giorno e  passa la  parola  al
proponente della mozione nr. 997/2020, il Vicepresidente Draghi. 
Prende  la  parola  il  proponente  Draghi  per  comunicare  che  intende  ritirare  l’atto  per
presentare,  eventualmente,  in  futuro una proposta  più  articolata in  merito  agli  erogatori
d’acqua.
Il Presidente passa a trattare il punto n.  4) dei lavori, approvazione dei verbali delle sedute
precedenti. Non essendoci richieste di modifiche o integrazioni, il Presidente dà per approvati
i verbali.
Il  Presidente  Calistri  procede  all’appello.  Alla  chiusura  della  seduta  erano  presenti  i/le
seguenti Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Calistri Leonardo

Vicepresidente Draghi Alessandro Emanuele

Componente Albanese Benedetta

Componente Bonanni Patrizia

Componente Bussolin Federico

Componente Dardano Mimma Monti Maria Grazia

Componente De Blasi Roberto

Componente Giuliani Maria Federica

Componente Innocenti Alessandra

Componente Palagi Dmitrij

Componente Pampaloni Renzo

Componente Razzanelli Mario Cellai Jacopo

La seduta viene dichiarata chiusa alle ore 15.25.



Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 20/10/2020
      

      La Segretaria
   Cristina Ceccarini                                                                  

       


